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R I C E V I A M O  E  P U B B L I C H I A M O  D A  A L L E A N Z A  N A Z I O N A L E

Oppo s i z i o n e  p r o po s i t i v a
In questo periodo l’attività
del gruppo di Alleanza
Nazionale a Solaro è stata
molto intensa e direi anche
proficua. 
Abbiamo presentato diverse
interrogazioni comunali
trattanti tematiche che ri-
guardano il cittadino nella
sua vita quotidiana, cercan-
do di fare una opposizione,
come sempre da me auspicato, di carattere propositivo e mai
ostruzionistico a priori. 
Devo dare atto a questa giunta di non essere mai stata sorda
nei confronti di qualsivoglia iniziativa da noi presentata.

Questo sta a dimostrare che quando si imposta un tipo di
opposizione incentrata a proporre anziché contrastare tutto, in
maniera preconcetta, qualche frutto si raccoglie e si rende un
servizio al cittadino. 
Un esempio a questa mia premessa è l’interrogazione presen-
tata a seguito di una raccota firme da parte dei residenti in Via
Parri e zone limitrofe, dove si lamentava un graduale peggio-
ramento delle condizioni estetiche e funzionali del parco sito
nella suddetta via. 
Sporcizia, schiamazzi notturni, carenza di pattugliamenti da
parte delle forze armate, il continuo disagio  mal sopportato
dai residenti della zona, sono stati, non in maniera vana, por-
tati all’attenzione del consiglio comunale. 
Siamo lieti di essere stati portavoce di quei cittadini che
hanno chiesto ed ottenuto il nostro intervento. Ci auguriamo

che questo tipo di “aiuto” richiesto, diventi sempre più raro,
quale dimostrazione che le cose funzionano al meglio. Se così
non fosse, siamo onorati di essere i portavoce delle Vostre
problematiche in tutte le sedi, anche quelle istituzionali.

Colgo l’occasione, a nome di tutto il gruppo di Alleanza
Nazionale di Solaro,  per augurarvi delle serene festività
Natalizie.

Alfredo Puzzello
Consigliere Comunale e capogruppo

Alleanza Nazionale

R I C E V I A M O  E  P U B B L I C H I A M O  D A  R I F O N D A Z I O N E  C O M U N I S T A

Rimettere al centro gli interessi dei lavoratori
Nei giorni di fine anno ricer-
chiamo tutti il massimo di
serenità, si attenua anche la
campagna elettorale che ci
porterà in primavera ad eleg-
gere un nuovo governo
nazionale. Credo sia dovero-
so per ogni lavoratore,
donna, studente, pensionato,
precario in genere e perché
no, migrante (anche se indi-
rettamente non avendo anco-
ra ottenuto il diritto ad esistere nemmeno elettoralmente) attrez-
zarsi  per garantire la sconfitta del governo di centro destra, ma
soprattutto delle sue politiche neo liberali. Politiche va detto, non
estranee anche al centro sinistra però  e riassumibili in : privatiz-

zazioni e precarizzazioni ovvero più mercato (Globalizzazione o
mercato unico) meno solidarietà (stato sociale). Passaggio fon-
damentale è stato lo stravolgimento del capitolo 5 della
Costituzione perseguito dal centro sinistra nella passata legisla-
tura , con l’introduzione della “sussidiarietà” ovvero dove non
arriva il pubblico intervenga il privato, che ha introdotto un
enorme processo privatizzatore nei servizi primari, acqua luce
sanità scuola. I tagli di risorse ai comuni e agli enti pubblici tutti,
voluti dal centro destra,  presenti sia nella finanziaria 2006 che
in quelle passate, si collocano esattamente nel solco del “meno
stato e più mercato”. L’iniziativa privata è stata ulteriormente
agevolata da riforme quale il “pacchetto Treu” fatte dal governo
di centro  sinistra, ovvero diversificazione massiccia dei contrat-
ti, che ha di fatto precarizzato  tutto il mondo del lavoro, ulte-
riormente precarizzato dalla legge 30 del governo di centro
destra e ancora, le guerre fuori da confini nazionali  Kosovo (

governo di centro sinistra ), Iraq (centro destra)  in contrasto con
l’articolo 11 della costituzione e comunque in contrasto con oltre
l’80 % della popolazione. Occorre una piattaforma contrapposta
a questa deriva, sia del centro destra che del centro sinistra e che
assuma come unico riferimento la difesa delle ragioni dei lavo-
ratori e degli sfruttati. E che sia: Per un forte aumento salariale
per tutto il lavoro dipendente, via il pacchetto Treu e la Legge
30: per l’assunzione a tempo indeterminato di tutti i lavoratori
precari, per un vero salario garantito a tutti i disoccupati in cerca
di lavoro, per un aumento e qualificazione della spesa sociale in
Sanità, Istruzione, Ambiente , l’abbattimento delle spese milita-
ri, tassazione progressiva dei grandi patrimoni, profitti, rendite.
Per la nazionalizzazione di tutte le industrie in crisi, a difesa del
posto di lavoro. 

Angelo Libretti 
Consigliere comunale Rifondazione Comunista

R I C E V I A M O  E  P U B B L I C H I A M O  D A L L A  L E G A  N O R D  P A D A N I A

Interrogazioni presentate nei consigli comunali
Interrogazione del
25/10/05 - “ smaltimento
acque bianche stabili
comunali” Rilevato che
alcuni pluviali della scuola
Regina Elena scaricano
direttamente sui marciapie-
di. Viste alcune segnalazio-
ni di pluviali delle coperture
dei colombari che scaricano
direttamente nel torrente
Guisa. Considerato che quanto sopra è difforme da quanto
previsto dal vigente Regolamento Edilizio, che prevedo lo
scarico delle acque bianche nella relativa rete e lo smaltimen-
to in fognatura previo il passaggio negli appositi manufatti. Si

chiede alla Giunta Comunale di relazionare circa le suddette
non conformità e se prevede di regolarizzare la situazione con
le necessarie opere di manutenzione straordinaria.
Interrogazione del 25/10/05 - “ manutenzione palazzo
Biraghi” Rilevato lo stato di degrado degli intonaci delle
murature dell’ingresso di palazzo Biraghi ed alcuni segni di
ammaloramento dei manufatti  in pietra che costituiscono
l’arco scemo, ritenendo necessario provvedere ad un inter-
vento di manutenzione straordinaria al fine di frenare il pro-
gredire di fenomeni degenerativi,  si chiede alla Giunta
Comunale se intende attivare le relative procedure per i lavo-
ri di ripristino, visto anche il valore storico ed architettonico
dell’edificio.
Interrogazione del 25/10/05 -  “ Centro di Aggregazione
Giovanile” Vista la delibera di Giunta Comunale n° 164 del

28/06/05 ad oggetto “ Impegno di spesa per affidamento inca-
rico di collaborazione coordinata e continuativa a n. 2 opera-
tori presso il centro di aggregazione giovanile” che affida un
incarico professionale a due nuovi operatori.
Considerato che il funzionamento del Centro è già affidato ad
una operatrice;
Si chiede alle Giunta Comunale:
* il numero dei giovani che frequenta con continuità il Centro;
* di specificare le attività che vengono svolte;
* i requisiti e le competenze degli operatori;
* se i due nuovi incarichi sono motivati da un incremento dei
giovani che frequentano il Centro rispetto allo scorso anno o
da un ampliamento delle attività svolte.

Il Consigliere Comunale del gruppo Lega Nord Padania
Fausto Gambarini

S O L A R O

Circolo socio-culturale
CITTA’ DEL SOLE 

CAF CONSULENZA FISCALE E COMPILAZIONE MOD. 730,  UNICO, 
RED,  ICI,  ISEE, RICORSI, DICHIARAZIONE DI SUCCESSIONE, 
CONTRIBUTI REGIONALI PER: AFFITTO MUTUI PRIMA CASA -  
RISTRUTTURAZIONE - AUTOCOSTRUZIONE,  IRAP,  MOD. 770, 
UNICO CON PARTITA IVA,  TENUTA CONTABILITA’ SOGGETTI IVA...
Martedì  ore 9.00 - 13.00 - Giovedì 9.00 - 13.00

PATRONATO

SAF

CONSULENZA  E  ASSISTENZA  PREVIDENZIALE
Giovedì ore  18.00 – 20.00
Martedì (Brollo, centro Parrocchiale) ore 18.00 – 20.00

SPORTELLO LAVORO DOMESTICO:  Formazione e Assistenza  
giuridica, amministrativa e buste paga per colf e badanti
Giovedì ore  14.30 – 16.00via Pellizzoni, 5

20020 SOLARO
Tel. e Fax 02.96790417

www.aclimilano.com  
e-mail: cittadelsole@aclimilano.com

IL SERVIZIO E’ APERTO A TUTTI I CITTADINI,
NON ESISTE L’OBBLIGO DI TESSERAMENTO 


